

## 【我和我的祖国征文】

## “第二国境线”上的那五年

耀华通讯(李佳明) 为迎接中华人民共和国70华诞,耀华集团组织开展了“我和我的祖国”征文活动。耀华职工积极投稿,表达对祖国的无限热爱。弘耀公司退伍军人李佳明始终如一,用实际行动向祖国表白。

岁月反复冲刷着记忆,唯独这段经历越来越清晰。虽然已经走远,却一直珍藏在相片里。时常想起永不褪色的绿军装,回忆永生难忘的军旅生涯。我把最美好的年纪献给祖国,热血和汗水写进青春年华。这些难忘而又深刻的经历,成为生命中从未褪去的痕迹。

在首都北京,有一片环境优美、建筑迥异的神秘区域,不同图案和颜色的旗帜在空中飘扬,出入都是不同肤色的外国人,这里就是被称为国中之国的使馆区。而我们是守卫在第二国境线上的忠诚卫士,我们体现的是国家意志,展现的是国家形象,一言一行、一举一动都被外界高度关注。

17岁那年,我响应国家号召,积极响应入伍,成为了一名光荣的外使警卫战士。还记得参军前的那天晚上,我既兴奋又紧张,翻来覆去难以入睡,望着窗前的月光,心中有种说不出的感想。父亲悄悄走到我身边,扶住我的肩膀,他这样对我讲:“儿子,参军报国是你无尚的荣光,是你人生路上一段宝贵的时光。你要立足本职积极工作,苦练军事技能,不要害怕苦和累,千锤百炼终成钢!”

“坚决服从命令,一切听从指挥,维护国家安全和社会稳定,保障人民安居乐业”,入伍后的授衔仪式上,我们在连长和指导员的带领下举起右拳庄严宣誓,这铿锵有力的话语,至今仍时常

回响在我的耳边。经过新兵连三个月的摸爬滚打,我成为了一名真正的武警战士,实现了从普通青年到合格军人的完美蜕变,伴随着期待与向往,开启军旅生涯新篇章。

2017年9月某日,我在奥地利大使馆执勤期间,突然出现三辆私家车急刹在使馆东侧100米处。从后车上下来一名男子,弃车拼命向我方跑来,紧接着另外两辆车下来四名男子,奋力追赶并大声喊道:“武警同志!我们是便衣警察,快抓住前面这名疑犯!”这名男子向我投来凶狠的目光,我没有感到恐慌,军人的责任感使我挺身而出,一个箭步冲上前去,将该男子扑倒在地,并死死控制住他。随后对便衣警察进行身份查验,确认后移交公安机关处理。

后来才得知,该男子因涉嫌印刷大量大额假钞,被公安机关逮捕。由于我及时协助公安机关控制嫌疑人,受到了部队和公安机关领导的表扬。

5年,1825天,43800个小时,春夏秋冬,日日夜夜。我在使馆区第二国境线上履行着自己神圣的职责,保卫使馆的安全,就是为国家外交事业贡献了力量。

这五年,我与三尺哨位共成长。虽然褪去了心爱的军装,告别了鲜艳的军旗,离开了火热的军营,我始终不会忘记自己曾经是一名第二国境线上的使馆卫士。如今我成为了一名基层职工,我要延续退役不褪志的精神,怀揣退伍不褪色的情怀,投身到祖国的建设事业中。我会铭记这段峥嵘岁月,它激励着我不忘初心、砥砺前行,奉献无悔青春,书写精彩人生!

## 风中跌倒不为风

林清玄

路乡间一座三合院,看见一个孩子正在放声大哭,妈妈心疼地在旁边安慰。

妈妈一手慈爱地搂着孩子,一手用力地拍打地板,对孩子说:

“哎呀!都是这个土脚不平,害宝贝仔仆倒,妈妈替你拍土脚,哎呀!”

妈妈拍地的动作非常滑稽夸张,使那哭闹不停的孩子也忍不住破涕为笑了。

我站在一旁看着这一幕,心里感到十分温馨,想到从前我的妈妈也曾如此安慰过我。不只是我的妈妈,从前乡间的父母几乎都是这样安慰孩子。

跑的时候被树枝绊倒了,就把树枝折断,说是:“坏树枝!怎么可以绊倒我的好孩子。”走路不小心跌倒了,就打骂土地,说是:“歹土地,怎么可以害我的乖孩子跌倒。”甚至完全没有原因跌倒,找不到什么东西可以责备,就骂风,说:“都是风吹得让我的心肝仔跌倒。”

我们小的时候都会信以为真,以为跌倒是因为风、土地或树枝的缘故,我们也会像父母亲一样,找借口安慰自己,却没意识到是自己走路不小心。

记得有一次,我在门口庭前跑步,不小心摔了一跤,头破血流。妈妈从灶间跑出来,左看右看,找不到可以打骂的东西,因为庭前的土地非常平,既没有树枝,也没有小石子。

妈妈怔了好长一段时间,我已经站起来了,她还怔在那里,手里拿着一支锅铲,样子有点滑稽。

妈妈看我望着她,以为我要放声哭出来,突然大声地骂天:“都是这么恶的风,吹得阿玄仔仆倒!”

我抚着自己头上的伤口,对妈妈说:“妈,不是因为风,是我自己不小心仆倒

的。”

那时,庭前确实只有阳光,一丝风也无。

妈妈这时笑得像阳光一样灿烂,过来检视我的伤口,欣慰地说:“你大汉子了!”

妈妈的意思是说我长大了,可以承担自己的错误与失败。当我们发现到,无论任何形式的跌倒,都是由于自己的不小心,而不是去找借口,这时我们就像在情感与姻缘上跌倒的时候,也像孩子时一样……即使地不平、荆棘横路、风狂雨暴,都不应该是我们跌倒的借口。最应该检视的是错误与失败。

孩子的跌倒顶多是皮肉受伤,姻缘挫败也顶多是锥心刺骨,并不会伤到情感的本质。因此,一个人不应该在爱中受伤,就失去爱的勇气;一个人也不应该痛苦,就失去承担的心。要寻找到生命最内在的本质,是不能有任何借口的。当我们还有借口,本质就不会显露出来。

我对自己过去情感的受伤,姻缘的挫败也没有任何借口,这都是我生命的必然之路。我也愿意承担任何的批评,并把这些批评当成石阶,走向更高的位置来回看自己的人生。

在风中跌倒,在爱中流泪,这都是人生不可避免的旅程。如果我们在这每一段旅程,都能学习到更广大的胸怀,都能不失去真爱的勇气、美好的追求,一切挫折不也都有深刻的意义吗?我站着看那拍打土地安慰孩子的母亲图像,一面忆起往事,一面想到我们人生可能永无平静之日,但我们要使心安宁,只在当下的转念之间。

## 《白雪歌送武判官归京》

宋·苏轼

(丙辰中秋,欢饮达旦。大醉,作此篇,兼怀子由)

明月几时有?把酒问青天。  
不知天上宫阙,今夕是何年。  
我欲乘风归去,又恐琼楼玉宇,  
高处不胜寒。  
起舞弄清影,何似在人间?  
转朱阁,低绮户,照无眠。  
不应有恨,何事长向别时圆?  
人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,  
此事古难全。  
但愿人长久,千里共婵娟。

## 《月夜》

唐·杜甫

今夜鄜州月,闺中只独看。  
遥怜小儿女,未解忆长安。  
香雾云鬟湿,清辉玉臂寒。  
何时倚虚幌,双照泪痕干。  
习俗便在民间流传开来。

## 欢度佳节

## 请收好来自耀华人的中秋祝福



婵娟!

弘耀公司余热发电的马越,高鹏翔两名年轻的小伙子正在冒雨工作,他们说这样节日也挺有意义的,祝大家中秋快乐,阖家团圆!

北方公司仓储部员工用汗水换来大家的微笑,用拼搏赢得公司的肯定,用质量回馈客户的信赖。在这中秋佳节来临之际,他们祝愿所有奋战一线的员工,全家团圆,身康体健,祝我们的耀华再创辉煌!

弘华公司熔化车间值班人员一早就来到了工作岗位,他们说:“早点接班,让下早班的同事早点回去,好好休息,好好过个节日。也祝愿今天所有在岗的耀华同事,中秋节快乐,身体安康!”

耀技公司为了保障着设备正常运行。值班人员用辛勤与汗水坚守在各自岗位上,为这个团圆之日增添了独特的魅力!

中秋佳节,在这个阖家团圆的日子里,耀华集团共有300多名领导和员工坚守在自身的岗位,他们将亲人的思念与愧疚,化作了勤奋工作的动力,为企业提质增效挥洒着青春和汗水。在此,我们谨向这些节日期间坚守岗位,守护安全生产的职工同志们致以最真诚的祝福,道一声:你们辛苦了!

月光所照,皆是故乡!愿您和家人一起好好吃顿饭!愿您想念的那个人平安快乐!愿有人与你一起共赏明月!愿中秋之日,您最安好!

耀华通讯(蒋荣超) 月圆之日,小雨淅淅,仿佛故意打湿了小岛的中秋。但这丝毫没有破坏到中秋的氛围,反而,增加了几分大家对皓月的期许!

明月团栾日,却有如此多的耀华人,要托细雨和小编为家人和祖国送祝福!

中秋佳节,阖家团聚之时,耀华300多名员工,仍然远在四川威力斯奋斗在生产一线。但是今天,他们为家人朋友送来了简单而又最真挚的祝福。感谢耀华集团领导的关心,祝愿我们的企业蒸蒸日上,我们的生活和和美美,同时也向公司保证,一定努力工作,圆满完成任务!在远方,祝大家中秋快乐!千里共

